

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильевой Анны Андреевны
«Дохристианские личные имена якутов: структурно-семантический аспект (на материале именника Ф.Г. Софронова)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (якутский язык)

Диссертационная работа А.А. Васильевой посвящена изучению корпуса якутских дохристианских личных имен в структурно-семантическом аспекте. Актуальность темы диссертационной работы продиктована отсутствием специальных работ, рассматривающих морфологическую структуру и лексическую семантику якутских дохристианских личных имен. Морфологический строй якутских личных имен, сохранивших национальные и традиционные способы словообразования, представляет собой наибольшую ценность для языкоznания.

Главной целью диссертации является выявление структурно-семантических особенностей якутских дохристианских личных имен из именника Ф.Г. Софронова (1168 единиц), при решении которой автором использованы оптимальные методы исследования, как описательный метод с применением приемов изучения фактического материала, интерпретации и классификации, обобщения и систематизации, структурно-словообразовательный анализ, лексико-семантический анализ, выявление, описание, презентация антропонимического концепта.

Автореферат Васильевой А.А. содержит в себе информацию о процессе развития якутской ономастики в синхронии и диахронии, о статусе личного имени в исторической антропонимии и его отношении с прозвищами, а также автором освещены традиции имянаречения и имятворчества якутского народа. В связи с тем, что в якутском языкоznании специальных исследований по словообразованию мало (Н.К. Антонов, И.Б. Иванова), хочется отметить, что автор первого структурно-семантического описания якутских личных имен в якутском языке вносит свой вклад в теорию словообразования в целом. Особую ценность представляет практическое

значение работы, т.к. результаты данного исследования могут найти широкое практическое применение в имяобразовании. В результате изучения особенностей словообразования антропонимов в тюркском и якутском языках был определен полный арсенал дохристианских словообразующих морфем, что, безусловно, является ценным вкладом в развитие якутского словообразования.

Хочется уточнить у диссертанта следующие моменты:

1. Каким образом определяете частеречную принадлежность единиц исследования? Например, имя Сугун (с. 46) от какой части речи образовано?
 2. Констатировано, что аффиксы *-с*, *-к*, *-х*, *-й*, *-ка* самые производные, выявлены непроизводные форманты, а как насчет основ, от которых образованы имена, какое внимание уделяете в своем исследовании основам?

Основные положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными. В диссертации выдерживается стиль научного изложения, что свидетельствует о высокой языковой культуре соискателя. Содержание автореферата полностью соответствует основным положениям диссертации.

Диссертационная работа А.А. Васильевой «Дохристианские личные имена якутов: структурно-семантический аспект (на материале именника Ф.Г. Сафонова)», выдвинутая на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (якутский язык), полностью отвечает всем требованиям «Положения ВАК РФ», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Васильева Анна Андреевна достойна искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Научный сотрудник,
к.филол.н.

Подпись И.Б. Ивановой заверяю

Заверяю подпись:
Гл. спец. ОК

